

衡东县首届杨梅采摘节开幕——

尝鲜正当时 满山杨梅等你来！

■策划 / 刘运仕 统筹 / 章炎平 周健 文 / 本报记者 唐翔 图 / 张志伟 李孜

乡村六月芳菲尽，惟有杨梅红满枝。在这初夏山绿、红梅压万枝的美好时节，6月10日上午，“遇见·梅”好·衡东县首届杨梅采摘节”在该县高湖镇洣江生态园里开幕。

活动现场，杨梅采摘体验和汉服文化展示、品杨梅夺冠军争霸赛、短视频（抖音）创作和摄影比赛等一系列活动精彩纷呈，吸引了来自四面八方的数千名游客，共享这场杨梅“盛宴”。

走进高湖镇洣江生态园200亩杨梅园，只见漫山遍野，红润饱满的杨梅果实已缀满枝头，让人垂涎欲滴。尽管不是周末，但前来采摘杨梅的游客仍不少。杨梅树下，大家体验着采摘的乐趣，玩得、吃得不亦乐乎。“今天来到这里参加杨梅采摘活动，能感受到走进大自然，呼吸新鲜空气，感觉特别开心，而且这里的杨梅酸甜可口！”“轻轻地咬上一口，味甜多汁，唇齿留香。”……大家纷纷对杨梅的品质表示认可。

“日啖杨梅三百颗，坚决要做衡东人！”这是游客李妍尝过一颗刚摘下的杨梅后发出的感叹。她告诉记者，从网上看到杨梅节开幕的消息，今天她和朋友从市区专程赶到衡东县参加活动，“在炎炎夏日，品一颗新鲜的杨梅，让浓浓的梅香在舌尖释放，酸甜沁人心脾，暑意顿消，精神倍爽。”

项目负责人单凤告诉记者，杨梅园主要品种是引进浙江仙居品牌的乌梅与靖州台梅。在种植过程中，肥料全部采用由生物菌分解、发酵的牛羊粪后得到的有机肥，对土壤及植物根系友好，让果子更健康安全。经过五年时间的精心培育，现在已经是盛产期。“单个杨梅果重20至25克，果色紫红，肉柱较粗，糖含量为10.5%，果汁含量为74%，而酸含量仅为1.35%，远远优于其它杨梅。”

近年来，衡东县紧扣乡村振兴战略，加快推进农业产业现代化发展，现代农业独树一帜、特色产业遍地开花，乡村振兴

硕果累累，老百姓的认同感、归属感、幸福感与日俱增，一幅“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的衡东新农村画卷徐徐展开。

“举办首届杨梅采摘节活动，旨在让大家在采摘品尝过程中，感受杨梅文化，体验乡村‘梅’好生活！”衡东县委副书记贺殷在开幕式上如是说道。他认为，这是深入推进“一核两副”“三园九链”战略的具体实践，是推动农旅深度融合、农民增收致富的重要举措，必将有力扩大衡东知名度，提升衡东美誉度，让更多的人认识衡东、关注衡东、走进衡东、投资衡东。

“乡村振兴，产业先行，让杨梅成为带动村民增收的‘致富果’，未来可期。”衡东县委书记陈礼洋表示，他希望广大干部群众学史力行，发扬创业精神，突出地方特色，让“杨梅节”与发展乡村旅游、优化产业结构结合起来，并以此为契机，把衡东的青山绿水和四季花果，串点成线、集景成区，打造出“多彩衡东”。



人梅相映



满载而归



品梅比赛



传梅四方



杨梅园航拍